

生活无锡

民生为本 民利至上

300米道路 开车居然要10分钟

荣巷新村主干道天天“肠梗阻”，居民直喊“吃不消”

“一条300米左右长的新村主干道，开车竟然要用10多分钟，这条路也太难走了。”日前，读者张先生来电反映，位于荣巷新村的主干道，几乎每天都拥堵不堪，整条道路都被无证摊贩、简易棚以及各种店铺占据，附近的居民出行成了老大难问题。

道路两边乱设摊

荣巷新村的主干道位于梁溪路荣巷街道附近，长约300米，荣巷农贸市场就在主干道的西侧位置。

整个新村人气非常旺盛，不仅有荣巷新村，还有许巷新村、荣巷东滨、荣巷西滨等居民小区坐落在该地段附近。荣巷新村主干道两边均为店铺，道路宽度约7米。

昨日上午10点左右，在道路的两侧，集聚着各式各样的食品店、服饰店、装修器材店、饰品店等。不少食品、装修器材店都把制作食品的器具或是加工器材的机器放在了店门口，有些店面甚至将广告牌也放在道路上。

在这些店面门前，一些临时摊位又见缝插针地吆喝着，使得原本还算宽敞的路面显得非常拥挤，7米左右宽的道路，能供机动车和非机动车行驶的宽度仅有四五米。

天天“肠梗阻”就是没人管

荣巷新村主干道东侧是用水泥建造起的店面房，式样和规模还算是整齐，而西侧的店面则都是用铁皮、塑料等材料搭起的类似简易棚一样的房子。附近居民说，西侧所有的店铺都是在原本荣巷新村的围墙处，开墙扩建出来的，现在西侧店铺所在的位置就是原本荣巷新村的围墙。

“每天早上7点多，这条路的状况是最差的，外出上班的人，有的开车，有的骑车，都要被堵在路上10多分钟。”面对家门口这条时常闹“肠梗阻”的老大难路，张先生一提起就摇头不止：“早上不少人光顾这条路上的小吃摊，有些人骑着电动车停在路边买早饭，只要一有人停留，肯定会让这里的交通越来越拥堵。原来交通不吃紧的路面，一到早高峰的时候，顶多只有4米的宽度能走人。虽然只有300米长的距离，别说汽车，有时候

骑自行车也不得不下车推着走。这样混乱的状况到现在已有八九年，一直没人管。”

一位经营服装生意的老板介绍说，荣巷新村主干道上的店面价格都很高，水泥造的店面租金一般是2000元/月，铁皮、塑料等搭起的简易棚的租金为1200-1500元/月。现在两边的店铺处于饱和状态，基本上没有一家店铺空着，还一直有人想办法要在附近再开店。当问及是否有人来管时，这位老板说：“没人管，城管顶多管管流动摊贩，店面从来没管过。”

农贸市场称管不了违建，只能收费管理

对此，无锡市滨湖区城市管理局的一位工作人员透露，目前在滨湖区，正式被批准的疏导点只有梁荷路疏导点，其他都是不正规的。荣巷新村主干道两侧的店面是荣巷农贸市场设立的，附近的环境以及店铺等都是由市场负责管理的，



荣巷新村主干道两侧挤满了食品店和小摊贩

城管方面没有办法对该地段进行执法。荣巷社居委一位负责人也表示，荣巷新村主干道周围都是由市场管理，具体情况可以咨询市场方面。

随后，《生活无锡》联系到了荣巷农贸市场，该市场一位工作人员对目前荣巷新村主干道的情况也十分无奈。他介绍说，主干道东侧是七八年前，城管局批准的疏导点，专门租给下岗职工、困难群众解决生计用的。而西侧的店面全部是违章搭起的，刚开始有几人把荣巷新村的围

墙拆掉一段，搭起了简易棚，开起了小店，生意十分红火。时间一长，效仿这样做的人越来越多，而市场方面苦于没有执法权，无法强行拆除这些简易棚，最后也只能收些费用，统一管理起来。现在市场对主干道东侧的店面收取400-500元/月的管理费，主干道西侧的店面仅收200元/月，但许多人在拿到店面后也不安心做生意，而是转租给其他人。几番转手，附近店面的租金被炒得很高。

匡笠 薛晨文/摄



天气

根据无锡市气象台消息，今天多云，偏南风3-4级，最低气温14℃，最高气温27℃-28℃。无锡未来几天以多云天气为主，16日受弱冷空气影响气温有所下降。4月16日多云，最低气温11℃，最高气温20℃。4月17日多云，最低气温10℃，最高气温24℃。

唐奕



停电

因电网改造，2009年4月16日5:00到19:30，尤巷线停电，影响范围包括：金星苑、陆巷、罗马之星快捷酒店、古罗马大酒店、中桥二村、天惠超市、浦发银行、南长城市投资发展公司。

因市政工程影响，4月16日5:30到19:00，兴源线停电，影响范围包括东门后段、绿塔线、井亭线、广瑞线、农下线、绿塔路泵、东林亮化、绿塔路、县工业大厦、锡山人民医院(备)、汽车厂、塔影泵、益多房地产等。

因电网改造，4月16日6:30到7:30，山明线停电，影响范围包括中桥一村、园林家舍、建工家舍、明达家舍、锡海宾馆、沁芳苑、财富站、明泰百货公司等。

因电网改造，4月16日6:30到14:00，介桥线、许布线停电，影响范围包括：利财车辆配件、金路灯、农科所、谢巷泵等。

因电网改造，4月16日6:30到17:30，尖岸线、浦巷线停电，影响长安部分地区。唐奕



交管

据无锡市公安局交巡警支队消息，因太湖新城贡湖大道东缘中桥桥体改造工程需要，为保障道路交通安全与畅通，将从4月20日起至8月20日止对贡湖大道锡南路口至高浪路口段实行临时交通管制和疏导措施。

根据交警部门的交管计划，交管期间，东缘中桥主桥及引桥实行封闭施工，贡湖大道周新路口至锡南路口全天禁止各种车辆通行，被限制通行的车辆请按交通标志的指示，从周新路、锡南路等周边道路绕行；贡湖大道大通路口至周新路口全天禁止机动车通行，被限制通行的车辆请按交通标志的指示，从大通路、周新路、锡南路等周边道路绕行；贡湖大道高浪路口至周新路口全天禁止货车通行，被限制通行的车辆请按交通标志的指示，从高浪路、锡南路、大通路等周边道路绕行。薛晨

旅行社向在泰游客发放电话卡

昨日，《生活无锡》从无锡各大旅行社了解到最新消息，目前大部分无锡籍游客在泰国的芭提雅和普吉岛旅行，其中包括4月9日至13日无锡康辉组织的3批共计42名游客，以及无锡国旅组织的20名无锡籍游客。目前旅行社每日都派专人与各位领队保持正常通话联系，领队回复说到目前为止行程顺利，全体团员都很安全，也没有团员提出提前结束在泰行程。同时，无锡康辉

旅行社为这些游客提供了一项贴心服务：要求领队为每一位在泰游客购买好电话卡，免费让客人及时与家人沟通联系、报平安，让在泰的家人放心！

此外，针对目前泰国的紧张形式，无锡国旅发出通告，决定从昨天起停发所有泰国或含泰团的旅行团，总共涉及到1个纯泰5晚7天的金品泰国之旅团队，2个金品新泰国之旅一泰新马十日游团队，1个普吉经典游团队，目前涉及大约100位

已经报名的游客，所有报名这些旅游团的游客都可以到无锡国旅进行无条件退团，无锡国旅将实施全额退款举措。至于什么时候无锡市民才能再次游玩泰国？无锡国旅的一位负责人表示：至少要等到泰国局势稳定下来，近期泰国游肯定会中止一段时间。

唐奕

《37位无锡籍游客滞留泰国》跟踪报道

综合竞争力无锡居全省第二

由中国社会科学院财政与贸易研究所倪鹏飞博士牵头，国内城市竞争力专家共同携手，国内著名高校、国家权威统计部门和地方科研院所近百名专家历时大半年时间联合完成的《2009年中国城市竞争力蓝皮书：中国城市竞

争力报告》昨天在京发布。江苏的综合竞争力排在全国第3名。

在江苏省的13个城市中，无锡综合竞争力仅次于苏州，位居第二，南京第三。在经济规模竞争力、产业层次竞争力、生活质量竞争力、经济效

率竞争力方面，无锡均位列全省前三位。同时，《中国城市政府管理竞争力报告》显示，在政府管理竞争力、政府社会凝聚力、政府执法能力、政府服务能力等方面，无锡均位列国内城市前10名。

金辰 陆媛

天热了 蔬菜跌价 鲜虾走俏

天气一天天热起来了，锡城的菜贩们的心却热不起来，逐渐炎热的天气让蔬菜的生长格外卖力，却让蔬菜的价格一跌再跌。昨日，据无锡几家大中型农贸市场消息，部分蔬菜的价格连续下跌。然而，鲜虾已经上市，价格非常高。昨日，朝阳农贸市场内，白虾的价格高达45元/500g。

无锡朝阳农贸市场1楼一位摊主抱怨说：“这两天我可亏大了，昨天一早我用每斤1.3元的价格进了好多细菜，结果下了一天雨，来买菜的人比平时少。现在在这个天气，细菜只能放2天，我只能

按0.5元/500g的价格亏本卖了。”不光是细菜，很多蔬菜的价格都跌得非常厉害。如青菜，之前曾经卖到1.8元/500g，现在只要0.8元/500g。由于春笋大量上市，昨日朝阳农贸市场春笋的价格降到了0.8元/500g。茄子2元/500g、丝瓜2.5元/500g，基本所有蔬菜的价格都开始下滑。朝阳农贸市场一位摊主介绍说，现在这样的天气，蔬菜不但长得快，而且也放不住了，大多数蔬菜只能存放2-3天，时间一长就会烂掉。与其烂掉，还不如压低价格出售。《生活无锡》在朝阳农贸市场转了一圈，

发现许多摊主都在亏本降价出售存货。

虽然蔬菜的价格大幅下跌，但提早上市的鲜虾的价格却水涨船高。昨日，朝阳农贸市场水产区的基围虾卖到35元/500g，有子的白虾45元/500g，无子的白虾35元/500g，对虾的价格更是高达50元/500g。一位摊主说：“现在虾还没有大量上市，我们市场卖的都是从上海、广州等南方及沿海城市运过来的。基围虾的个头还行，其他虾的个头不算很大。”据这位摊主估计，可能要等5月份，虾大量上市了，价格才会下降。

匡笠 薛晨

首例41天婴儿开颅术成功

“我的宝宝现在胃口特别好，每2小时要喂一次奶，平时特别活泼，一逗他就会笑，真是一个难以想象的奇迹。”昨天上午，解放军第101医院住院部四楼神经外科一区病房里，王女士怀抱宝宝，一边喂奶，一边讲述出生41天宝宝开颅手术的情况。

今年3月，家住泰兴市的王女士和家人发现，刚满月的宝宝小涵有时肢体、嘴角抽搐，还无原无故地呕吐。家人带着宝宝到当地一家医院进行就诊，一开始大家都以为宝宝可能是着凉感冒引发呕吐，就简单开了一些婴儿感冒药回家。

但宝宝吃完药后并不见好转，次日再到当地医院进行头颅CT检查时，发现宝宝头颅受伤严重，左额叶脑内血肿，量约30ml，中线右偏。医院发出病危通知书，收住入院后，因为不敢对这么小的婴儿进行开颅手术，只好进行保守治疗，但宝宝情况越来越糟糕，当地医院一名医生对王女士说：“你的宝宝病情太重，我们有心无力，就

看他自己的造化了。”

3月26日，王女士带着宝宝与丈夫、公公一同来到101医院。医院紧急组织专家会诊，认真对比每天宝宝头颅CT检查情况，发现宝宝颅内血肿越来越多，血块越来越大，病情恶化，绝不能再进行保守治疗，当即决定进行开颅手术。为只有41天大的婴儿做开颅手术在无锡市是第一次，在国内外也很罕见，因为其手术风险性和难度系数非常大，主要难在婴儿手术麻醉、要求无血手术、保护颅内细血管神经等。

当天17时许，出生只有41天的小涵被推入手术室，手术室外的王女士和家人的心悬在半空中，就这样焦急等到次日凌晨一点。所幸手术非常成功，头颅切口9cm缝了26针，血肿清除干净，术后7天危险期内，宝宝经常高烧不退，神经外科和儿科专家多次实施抢救，帮助小涵度过一个又一个危险期。从目前婴儿术后恢复来看，身体状况很好，应该没有什么后遗症。

陆媛 陈胜

中山路香樟“夜夜失眠”

中山路道路两边的香樟前些日子树干上被缠上一圈又一圈彩灯，一到天黑，这些灯就亮起来了。

这一情况引来不少市民的担忧：“最初只有中山路、人民路城区主干道两旁的树上亮灯，可现在这个范围大大扩展了，走到哪都能看到。虽然这些树看起来如繁星点点，流光溢彩，但这么密集的灯光，树木吃得消吗，会不会影响树木的生长？”

市民刘先生说，“树木点灯在其他城市也早已不稀奇，如果仅仅是为了美观而对树木造成摧残，太自私了。建议相关部门制订折中方案，不要每棵

树天天都点灯，可以在周末或节假日点，平时轮流点灯。既节省资源，也有利于树木生长。

“这肯定会树木生长好坏产生影响。”昨天，无锡市园林绿化部门一专业人士称，以前中山路、人民路亮化，晚间亮灯，可现在这个范围大大扩展了，走到哪都能看到。虽然这些树看起来如繁星点点，流光溢彩，但这么密集的灯光，树木吃得消吗，会不会影响树木的生长？”

那么，这到底会产生多大的损害和影响？专业人士认为，“这需要权威机构进行专题研究后才能确定。”陆媛